

□倾诉人：金宁(化名),女,43岁

身边的朋友知道我要开实体店，都竭力劝阻。姐姐看我心意坚决，便带我去一些商业街，指着那些关门的店铺，说：“人家干不下去了在转让，你却偏偏往坑里跳，脑子不会坏掉了吧？”

我说：“我脑子在结婚时就坏掉了，现在才治好。”听了这话，姐姐不吭声了，因为她知道我在婚姻里受了太多的折磨，现在终于振作起来，再阻拦的话，我很可能抑郁加重，比起抑郁导致轻生，损失点钱真的算不了什么。

交了房租，我每天早晨送孩子到学校后，直接去店里忙装修。于勇每天早晨来我这边，我选择无视，他时不时发微信问需要做什么，我连回都不回。他坚持要接孩子，等我忙完回到家，餐桌上还有热的饭菜。闻到香味，我内心五味杂陈，觉得这个男人真是贱。你迁就他、容忍他时，他得寸进尺，欺人太甚；你破釜沉舟时，他便老实了。早知道这样，我一开始就应该态度强硬，可惜后悔也来不及了。

我跟于勇认识时已经28岁，是“恨嫁”之下结的婚。在他之前，我谈过一段长达五年的恋爱，结果前男友“劈腿”，理由很简单，他要少奋斗几年。

大学毕业后，我跟前男友在装修公司工作了两年，然后出来创业。当时，公司规模很小，以设计为主，毕竟我们没有实力招人，也没物力投入资金。一年多过去，因为我们讲诚信，客户多

起来，我便找表哥借了钱，开始接整单。创业有多艰难，我就不多讲了，好在那时年轻，我肯吃苦也肯吃亏，生意渐渐有了起色。就在那时，前男友跟客户的女儿好上了，奇葩的是，被我发现后，他一边道歉忏悔，一边把公司的钱转了出去，然后玩起了人间消失。我没能力收拾烂摊子，只能转让公司。就在我满世界找前男友时，要好的朋友告诉我，他结婚了，还是在巴厘岛举行的婚礼，新娘就是之前我们公司客户的女儿。我差点被气疯了，想去找他算账，最终自尊心让我停住了脚步。从那以后，我变得很消沉，随便找了份工作，百无聊赖地打发日子。好友给介绍对象，我也没心思去见，因为被伤得太深了。直到28岁，爸妈催婚催得急，我也觉得再不结婚会耽误生孩子，这才开始相亲。

于勇是亲戚介绍的，见面后，我们彼此都觉得比较满意，相处四个月便订了婚。刚订完婚，我就后悔了：他很气，一分钱也会跟人计较；脾气暴躁，动不动就发火；固执自负，他认准的事就是对的，一定要按他的心思去做，否则就各种闹别扭……而之前，这些毛病被他掩饰得很好，加上我们相处时间太短，以至于我认为他性格温和，跟我的急性子正好互补。

就在我想退亲时，发现自己怀孕了。于是，我抱着幻想结婚了：以后慢慢磨合，尽量让他改变就好了。



缘来缘去，
最美好的，
远在天边，
近在眼前。

作者：于恩胜

1

人在红尘

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年10月27日 星期五
潍坊晚报

值班主任：陈晨
编辑：鲍涛
美编：王蓓
校对：曾艳



2

过了很多年才明白，人是很难改变的，尤其是一个固步自封又愚蠢固执的人。

于勇就是这样的人。刚结婚时，他很好，我妊娠反应厉害，婆婆过来照顾我。婆婆不讲卫生，我不好意思说，于勇硬是让婆婆在短的时间里改掉了很多不好的习惯。等孩子出了百日，婆婆要回去了，她拉着我的手说：“大勇脾气差，你多担待，我看也就你能治了他……”的确，那时于勇对我言听计从，我也真的以为一物降一物，可很快，女儿一岁多，我两单位的效益都开始变差，于是我再次创业。最初还行，毕竟我之前做过生意有经验，我做什么，于勇都照做，两个人齐心协力，也赶上风口，我们的装饰公司很快打开了局面。

挣了钱后，矛盾也开始了，我想扩大店面、高薪招聘设计师，于勇反对，坚持维持现状。我很无语。他很能干，也肯吃苦，缺工人时，他白天黑夜跟装修师傅一起干活。但仅此而已，他脾气不好，只要客户提意见，他就找出无数理由反驳，最后闹僵了还得我去陪笑脸解决问题。这也无所谓，关键的是他不懂还不愿学习，看我花一两万元去

商学院上课，他嘲笑我钱多人傻。他不明白，学习只是一个方面，扩大人脉和长见识才是重要的，但即使我讲了他也不接受，吵恼时还口无遮拦地说我是想着去傍阔佬……

大到换房买车、生意投资，小到孩子赖床、早餐凉了，于勇都会跟我吵。开始我很生气，后来我很悲哀，因为我发现了问题的根本：两个人三观完全不同，眼界和思考问题的方式更是天壤之别，而且于勇愚蠢固执的本性是无法改变的。

目光短浅，只看眼前蝇头小利，任你这件事的前景多好，只要他觉得有风险，就坚决阻止我去做；他认定一加一等于三，你说等于二就是错的；谁也不信任，装修师傅买个零件，他也要盘问再三……

从无休止的争吵到口不择言的辱骂，我厌倦了，当吵架升级到动手时，我提出了离婚。于勇害怕了，哭着说他一心为了家、为了孩子，从没外心，还说以后他完全听我的……看我不动心，他拿女儿当工具，吓唬女儿说我要给她找后爸，结果女儿哭着求我不要离婚。为了孩子，我心软了。

当我看到镜子里的自己满脸戾气，精神有点崩了，凡是自己想做的事情，于勇都会阻拦，两个人意见从来没有统一过，很多发展机会白白错过。即使他清楚自己错了，除了保持沉默，从不反思更不改正。只要我讲道理，他就胡搅蛮缠。所以，两人一直无法好好沟通，内耗让我变得面目可憎，更让我难过的是，找个丈夫非但不能依靠，反过来还被拖累，每天被负能量包裹，我对美好生活的向往和对事业的追求，逐渐被消耗殆尽。

我明白再这样下去，自己的下半生毁了不说，孩子也不会得到好的成长。于是，再一次恶吵之后，我带孩子搬去了我们之前的小房子，并向法院提起了诉讼，因为于勇坚决不肯协议离婚。我清楚如果维持婚姻，自己会被他同化，所以没接受法院调解。于勇慌了，再三求我看在俩孩子份上不要离婚。

我没答应不离，只说一年后看情况再定。因为公司在疫情期间注销了，我决定开工作室，从设计入手，等时机成熟再考虑重新开公司。要换以前，于勇会各种阻拦，现在他什么都不说，每天过来做饭、接送孩子。看他小心翼翼地忙着，我心情无比平静：如果为了孩子不离婚也行，只要不内耗，不耽误我的事业，这样过也挺好的，走一步看一步吧……

之前，我一直觉得于勇缺少见识还愚蠢固执，没想到自己跟他没什么两样，只是表现方式不同罢了。和好后的一段时间里，于勇跟刚结婚时一样，对我百依百顺，各种嘘寒问暖，家务全包，我很感动。当他希望女儿有个伴儿时，我答应了，于是，二宝出生了。

什么叫自作自受，我就是。有了二宝后，我感觉压力很大，同时也觉得装修生意已到“天花板”，就想着做点别的事情，但于勇说我瞎折腾。为这我俩吵了许久，最后我心灰意冷，明知道于勇不是做生意的料，还是把公司交给他打理，自己在家专心照顾俩孩子。很快，我就为自己的愚蠢买了单。于勇拒绝听从客户的建议，跟客户吵架，尾款要不到，接不到新单，除了原来跟我相熟的老客户给几笔零星的小单子，两三个月都没生意。眼看公司陷入困境，我只好重新上阵，可是还没来得及弥补之前的损失，疫情来了。

疫情期间，于勇每天都会发脾气，大宝上网课不认真，他先是一顿臭骂，见孩子不吭声，他火气更大，有时直接扇耳光，我说他几句，他就跟我吵；小宝拉肚子，我让他把地上的粪便收拾一下，他躺在沙发上玩手机；只要开口说话就是骂社会、骂社区、骂邻居，每次下楼做核酸检测都会跟人吵一架，然后回家再跟我发泄一番……

开始我还忍，后来我情绪也崩了，跟他吵，两个人什么话难听说什么。每次吵完，我心情无比恶劣：自己怎么变成泼妇了？

网友有话说

上期内容读者反馈

昨日灿烂地去：“父母在，人生尚有来处；父母去，人生只剩归途。”只要父母在，当我们累了，回头看看，那个可以停靠的港湾就一直在，温暖而踏实。可时间总是不停地将我们最珍视的东西毫不留情地带走，这种无情的剥夺往往让人痛彻心扉，就像失去母亲的王先生，久久无法走出悲痛。母亲一定很心疼吧，才会出现在他的梦中加以劝慰。所以，勇敢地生活下去，才是对母亲最好的告慰。

欢迎关注潍坊融媒APP，扫码阅读上期内容《无时无刻思念如潮妈妈一直在我身边》。



3